3anatue 1

1. Bezos cnpasku. Help:
> help(plots);

> help(animate);
> help(sin);
> ?sin
> ?cos;
> th
ctrl+F1
F1
2. MaciTab BbIBOJA HA PKPaH:
Macmrad
Coueranue
0TOOpaKEeHU S
KIapHi Ha JKpaHe
Ctrl+0 50%
Ctrl+1 5%
Ctrl+2 100%
Ctrl+3 125%
Ctrl+4 150%
Ctrl+5 200%
Ctrl+6 300%
Ctrl+7 400%

3. B KOHIIe CTPOKH MOKHO CTaBUTh CIIEIYIOIIME 3HAKH — TOUKY C 3aIlSTOMH, IBOCTOYUE M HUYETO
HE CTaBUTh. [|BoeTOUME [TOJIABIISIET BBIBOJ PE3Y/IbTATOB BHIUMCIEHUI HA SKpaH.
Haxmute Enter. B HOBO#l cTpoke HabGepure 2-1;. 3arem Haxkmute Enter. B HOBO# cTpoke

Habepurte 3-1;.

"Haxxmure Enter.

4. Vnanenne crpoku - Ctrl+Delete. Haxmure Enter. Ilepeiimure Ha 0OHYy CTPOKY BBIIIE M
naxkmure Ctrl+Delete. JlanHoe coyeTanue KJIABUII YAAISIET CTPOKY.

5. Uccnenyiite

COUCTAHUC KJIaBUII OJIS BBIACICHUS. 3armoaHuTe HCOOCTAOMIUC CTPOKH Ta6J'II/II_[I>I.

Coueranue
KJIABUIII

HeiicTrBue

Shift+Home

Beinenenue ot Kypcopa 10 Hayajaa CTPOKH

Shift+End

Shift+PgUp

Brigenenue ot KypcCopa OO0 Ha4aJla JOKYMCHTa

Shift+PgDn

Ctrl+A

6. Uccnenyiite

coYyeTaHue KJIABUII il paboThl ¢ Oydepom oOMeHa. 3anmoaHUTE TabIHILy.

Coueranue
KJaBHIII

HeiictBue

Ctrl+C

Ctrl+X

Ctrl+V




7. Viccnenyiite coueTanue KIaBUII Uit paboThl B pEXKUME BBOJIA TEKCTA. J{JIst epexo/a B PeXKUM
TEKCTa Ha HOBOHM CTpOoKe Haxkmurte coderanue kmasuin Ctrl+T. 3amonnure tabmuiy. F5 —
IIEpPEX0Jl U3 MaTEMATHUECKOI0 PEKMMa B TEKCTOBBIN U 0OpaTHO.

Coueranue
KJIABUIII
Ctrl+B
Ctri+I

Ctrl+U

HeiictBue

Jlns mepexojia B peKUM MaTeMaTHKH HCIOJb3yiTe couetanue kiasuin Ctri+M.

8. HccnenyiiTe coueranue KJIaBUII Ul IEpexXoja BHYTPHU JOKyMEHTa. BBeauTe Ha pasHbIX
CTpOKax pa6oqero JINCTA HCCKOJIBKO MAaTECMATHYCCKHUX BBIpa)KCHPIfI, HaImpuMeEp TaKHX:

> 2+3:

> 215

> 7*3:

3anoyHUTE TaOJIHILY
Coueranune
KJIaBHIII
Home
End
Ctrl+Home

Ctrl+End
Shift+Enter

Tab
Shift+Tab

JlelicTBHE

9. lns o6benMHEHUs CTPOK B TPYNIY CIIYKHT (yHKIMOHANbHAs Kaasuma F4. Jlns pazouenus
CTPOK Ha HeCKOJIbKO IPYIN CIyXUT kiaBuina F3. Habepute aBe cTpoku, HalpuMep Takue:

> 2+3:

> 2-3:

[loctaBbTe Kypcop B BEpPXHIOI CTPOKY, HakumaiTe nonepeMmeHHo kinaBumu F4, F3. Ilpu
Haxxatuu F4 1Be cTpoku 00beTUHATHCS B OJHY TPYIINY, a Mpu Haxkatuu F3 — rpymnmna pasnenurcs
Ha jBe rpymibsl. Shift+Enter — mepexo/ Ha ClIeayIOMIyI0 CTPOKY B OJHOM TPYIIIIE.

10 Ecnu BaM HeM3BECTHBI COUETAHMS KJIaBUII JJIs pa6OTBI C (baﬁHaMH, TO 3allOMHHTC HX:

Coueranue .
JeiicTBue
KJIaBHII
Ctrl+O OTKPBITh IOKYMEHT
Ctrl+N CO3/1aTh HOBBIN JOKYMEHT
Ctrl+S COXPaHUTh TOKYMEHT
Ctrl+P pacreyaTaTrb JOKYMEHT
Ctrl+F4 3aKpBITH (aiii
Alt+F4 3aKpbITh IPOTpaMMy

KonTpoJbHbIe BOPOCHI

1. Kakoe neiicTBre MOKHO BBITIOJHSTH C TIOMOIIBIO (PYHKITMOHATBHOM KiaBuimy F3?
2. YTto npou30UIeT, €CIU Bbl HAXMeTe codertanue kiuasuir Ctri+F3?

3. Uto npou30MaeT, €Ciiu Bl HAXKMeTe codetanue knasuir Ctrl+Home?



4. Kak nepeMecTUTbCsl B Ha4aJlo CTPOKU?

5. Yem otnmuaercst BBoa crpoku >10-2: ot >10-2;?

6. C moMoIIpI0 Kakoi KOMOMHAIIUY KIIABUIII MOYKHO COXPAHUTH (aiin?

7. Kakoe paciimperre uMeroT ctanaaptHeie daiinsr Maple?

8. B kakux JOMOJHHUTEIBHBIX (hopMaTax MOKHO COXpaHuTh (aiiin Maple?
9. Kakoe neiicTBrE BBIIOIHIETCS IPU HakaTuu KomOuHanuu Ctri+Z?
10. Kak ynanuts ctpoky B Maple?

HpOCTCﬁIﬂHC MaTeMaTHYE€CKHUC BBIYUC/ICHUA
Habepute npuBeneHHbIE TPUMEPHI U BHIMIOJTHUTE UX.

IIpumep 1

> 100/3;

> 100./3;

OTBeThTE HA BOIPOC — [MOYEMY PE3YJIbTAT BHIUUCICHUN Pa3HBIN?

Ipumep 2

> 2+1;

> 100+4;

> %+%%0;

> %%+%%%0;

% - 0003HaUaeT MocjeIHee BRIYMCICHHOE 3HaYeHue, %% - mpeanocienee, U Tak Jaiee.

Ipumep 3
PaccraBpTe CKOOKH B BBIPAKEHHH TaK, YTOOBI B OTBETE MOTYIHIIOCH 1.
> (1000-(83+17))/9*100;

Ipumep 4
Briuucienue crereHu

> 27M10;

IIpumep 5

dakTopuan
> 5l

> 10¢!;

> 101/20.1;

IIpumep 6
KBagpartsslii KOpeHb
> sgrt(3);

> sqrt(3.);

IIpumep 7

Yucno TU

> Pi; pi;

> pil2;Pil2;

> evalf(pi/2); evalf(Pi/2);
> Digits:=50: evalf(Pi/2);

Ipumep 8
KonuuecTBO 3HAKOB MOCIIE 3aIATON
> sgrt(2.); Digits:=25: sqrt(2.);



Ipumep 9
Oobparnenue K crpaBo4yHoii cucteme. Habepure B cTpoke In, BeIaennTe HabOpaHHOE BBIPAKCHHUE U
HakmuTe KomMOuHanuio kinasuin Ctrl+F1. Bel momagere Ha cTpaHuily cHpaBKU IS (QYHKIUH

gorapupm. M3ydurte - Kak 3amucarh JorapudM ¢ MPOU3BOJbHBIM OCHOBaHHEM. UTO 3HAYUT
sanucsk 10g[3.1](3);?

Ipumep 10
BeizoBute cnpaBky 1o ¢GyHkumu SiN.  M3yuymre, Kak  3amKCBIBAIOTCS  OCHOBHBIC
TPUTOHOMETpHUYECKHE (PYHKIIMU U OOpaTHBIE K HUM.

KonTpoabHble 3a1anust

1. Beruncianre 3HaYeHUSA Bpra)KeHHfIZ
sin(Pi/2.9);

In(cos(Pi/2.1));

sqrt(1.7/°5);

2. Onpenenure nudpsl yrcna TU, crosmue ¢ 13-i mo 17-i mo3uIuio mocie 3armsTon.
3. Berancnure 100!, Kak 3amucath 3T0 BhIpaKeHHE B SKCIIOHCHIIMATBLHOU (hopme?

4. IlonpoOyiiTe BHIYUCIUTE:
infinity/infinity;

O/infinity;

infinity/0;

5. BeiBeaute 3HaueHue BoipaxkeHus eXp(1l) ¢ 10 3nakamu mocuie 3anstoii. BeiBeaure 3HaueHUe
BeipaxkeHus: eXP(1)/Pi ¢ 5-1o 3Hakamu mocsie 3arsToi.

Pabora ¢ nepemeHHBIMH
Ha6CpI/IT€ MPUBCACHHBLIC ITPUMCPHBI U BBIIIOJIHUTC UX.

IIpumep 1
> d:=10; D;

CTpO‘-IHI)IG 1 3arjIaBHBIC CUMBOJIbI Pa3JIN4YarOTCA.

Mpumep 2

> a:=10; b:=20;

> c:=a+b;

> restart: a;b;c;

Komanpa restart: ouniaer nepeMeHHbIE.

Mpumep 3

Ounienue nepeMeHHOH a
> a:=10; b:=20;

> c:=a+b;

>a:=’a’; C;

IIpumep 4
> a:=cos(Pi);b:=sin(Pi);a”2+b"2;



IIpumep 5

> q[1]:=cos(X); g[2]:=sin(X);
> q[1]"2+q[2]"2;

> simplify(%6);

YupoueHnue BoIpaKeHUH
@Oyukuusa simplify
Ha6ep1/1Te MMPUBCACHHBIC ITPUMCPLBI U BBIIIOJIHUTC UX.

IIpumepsl
simplify (97 (1/2) + 3);

simplify((a”2)"(1/2)-(b"2)"(1/2));
simplify((a"2)"(1/2)-(b"2)"(1/2), assume = positive);

simplify(x2 +y2 +45% =3 -yz);

expr = P +y2 + 4; simpliﬁ/(expr, {x2 -l-y2 =1 })
simplify (expr2, {x=1,y=2})

simplify(sin(x)*2 + In(2 *x) + cos(x)"2)
simplify(sin(x) 2 + In(2 *x) + cos(x) "2, trig);

simplify(exp(a + In(b)));
I[OMa].lIHee 3aJaHue

B kakux ciy4asix He0OX0IMMO UCIIONB30BaTh KOMaHy restart?

Kaxk 3a1aTh TOYHOCTH BeIUKCIICHHIA B Maple?

Kax 3ampeTuTh BBIBOJ pe3yJIbTaTOB Ha SKpaH?

Berurcnute 3Hauenue Beipakenus sin(a+b)/(cos(a)*cos(b)), ecnu a=Pi/4, b=Pi/8.
YIIpOCTUTE BBIPAKEHUS:

1/sqrt(8)*(((1+sqrt(8))/10)"5+((1-sqrt(8))/10)"5)

a+b"2+c"N3+d+5, mpu ycaoBusx: ¢3+d=5, a+b”2=1

uhwnNE



